

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Mindszent Város Képviselő-testülete Oktatási, Kulturális és Sport Bizottságának 2022. november 28-án megtartott 12. rendes nyílt ülése alkalmával.

Tanácskozás helye: Városháza emeleti ülésterme.

Jelen vannak: Pálinkó György Vince biz. elnök, Korom Éva Andrea biz. elnökh., Tóth Csaba, Csernák Lajosné és Tóth Zoltán bizottsági tagok, Zsótér Károly polgármester, Dr. Végh Ibolya jegyző, Szalontai Árpád projektasszisztens és Csukáné Köhalmi Eszter jegyzőkönyvvezető a Hivatal munkatársa.

Pálinkó György Vince elnök: köszöntötte a megjelenteket, megnyitotta a nyílt bizottsági ülést, megállapította, hogy a bizottság 5 fővel határozatképes. Elmondta, hogy Nagy László bizottsági tag előre jelezte, hogy nem tud az ülésen részt venni.

Kérdés, vélemény nem hangzott el, ezért a napirendre vonatkozó javaslatot szavazásra bocsátotta.

A Bizottság egyhangúlag, 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

40/2022. (XI. 28.) Okt. Biz. hat.

Tárgy: Napirend elfogadása

HATÁROZAT:

Mindszent Város Képviselő-testületének Oktatási, Kulturális és Sport Bizottsága a 2022. November 28-i rendes ülésének napirendjét az alábbiak szerint fogadja el:

- 1./ Költségracionalizálási programterv energia megtakarítással kapcsolatos intézkedések
- 2./Mindszenti Napok 2023.

Zárt ülés:

- 3./ Bursa Hungarica 2023. évi pályázatok elbírálása

Erről a határozatról értesítést kap:

- Pálinkó György Vince a Bizottság elnöke

1. Költségracionalizálási programterv energia megtakarítással kapcsolatos intézkedések

Pálinkó György Vince elnök: megkérem Dr. Végh Ibolya jegyző asszonyt, hogy szóban ismertesse a letett anyagot.

Dr. Végh Ibolya jegyző: elnézést kérek, hogy az anyag csak a mai napon került kiküldésre. Beszéltünk már korábban az energiamegtakarítás szükségességéről, annál is inkább, hogy

kormányrendelet kötelezi az önkormányzatokat is a 25%-os megtakarításra. Korábban csak a kormányzati szervekre terjedt ki, de kiterjesztették most már az önkormányzatokra is. A racionalizálási programtervet még októberben elfogadta a Képviselő-testület, és ennek a végrehajtása folyik. November 30-a volt az a határidő, amikor az energiaracionalizálási tervet le kell tennünk. Az előterjesztés két részből áll, egyrészt az intézmények energiamegtakarítással kapcsolatos terveit taglalja, másrészt pedig a település közvilágításával kapcsolatos rendlettervezet. Korábban kísérletet tettünk arra, hogy időszakosan éjfél és hajnali négy óra között szüneteltessük a közvilágítást, és ezzel megkerestük az áramszolgáltatót, de egy olyan válasz érkezett, hogy másik 11 településsel azonos szándék esetén tudnák lekapcsolni a közvilágítást. Egyrészt Hódmezővásárhely felől kapja a település a betáplálást, másrészt Szentes irányából, és a vonalon lévő minden településnek egyező akarata kell, ahhoz, hogy kikapcsolható legyen a közvilágítás. Valamennyi önkormányzatot levélben megkerestük és 3 igen választ kaptunk, de a települések nagy része válasza nem méltatott minket. Ezért ez az út nem volt járható. Időközben megjelent egy kormányrendelet, ami viszont lehetővé teszi, hogy felhatalmazza az önkormányzatokat arra, hogy a közvilágítás vonatkozásában önkormányzati rendeletet alkossanak. Ebben a rendeletben meg lehet határozni a szüneteltetés időtartamát, ezt alternatív kapcsolókkal lehetne megoldani, amelyeknek darabja 50.000,-Ft lenne és ennek a kapcsolónak lenne olyan programozása amely szerint az áramellátást időszakosan megszüntetné. A probléma az, hogy ezek a transzformátorok nem úgy helyezkednek el, hogy a gyűjtőutakat, vagy a főutakat ne kelljen lekapcsolni, hogy azok áram alatt maradhassanak, hanem egy nagy körzetet lát el egy transzformátorállomás. Tehát, ha egy állomást lekapcsolunk, akkor a környező részen sem lesz áram. A korábbi Bizottsági ülésen Rácz Árpád képviselő úrnak volt, egy olyan javaslata, hogy hogyan lehetne ezeket a transzformátorokat úgy a főutak mellett áram alatt tartani, hogy csak a lámpa testeket kapcsoljuk le róla. S megítélése szerint a csatlakozókat kellene kiiktatni és akkor valahogy megoldható lenne mégis, hogy a főutakon világítson a lámpa, de a transzformátorhoz kapcsolódó egyéb részeken meg ne.

Tóth Csaba biz. tag: Hódmezővásárhelyen ez a takarékoság úgy fog működni, hogy minden harmadik lámpatestnél az égőt kikapcsolják. Nem tudom ez a megoldás itt a településen működhetne-e?

Dr. Végh Iboya jegyző: utána néztünk ennek a megoldásnak is, de az előbbi gondolatmenetet befejezném. Tehát, ha minden transzformátor állomásra alternatív kapcsolót szereltetnénk, és jelenleg 32 transzformátor állomásunk van a településen, amelyek Rácz Árpád képviselő szerint nem is mind kapcsolódik a közvilágításhoz. S, ha azokat kikapcsolatnánk amelyek közvilágításhoz kapcsolódnak akkor legfeljebb 1,6 millió forint költségbe kerülne. A szolgáltató azt mondta sem a beszerelésért, sem a programozásért külön pénzt nem kér, még akkor sem, ha megszüntetjük ezt az időszakos kikapcsolást. Válaszolva Tóth Csaba képviselő úr kérdésére: folytattunk tárgyalásokat pontosan ilyen megoldással kapcsolatban is. Ebben az esetben alvállalkozókat bíznak meg, természetesen csak olyanokat akiknek az MVM-mel szerződése van, és azok az emberek a villanyoszlopokon széthúznak vezetőkeket és így iktatják ki az ott lévő lámpatestet. Alvállalkozótól függően 11.000-18.000,-Ft-ig terjedő összegben végzik el ezt a munkát lámpaoszloponként, amely jelenti, hogy Mindszent vonatkozásában 1265 lámpatest van az oszlopokon. S, ha minden másodikat kikapcsolatnánk, akkor ez 7-11 millió forintig terjedő összeg lenne, és ugyanennyibe kerülne, ha a veszélyhelyzetnek vége és meg kell szüntetni és vissza kell kapcsolni. Így jelenti azt, hogy a ki-be kapcsolás kb.: 22 millió forintba kerülne, s elvinné a megtakarítás szinte teljes összegét. Az a változat, amikor éjféltől hajnali négyig lenne lekapcsolva a közvilágítás, akkor a lakosság mozgása a legkisebb a településen. Mindkettő megoldása az MVM kapacitásától függ, véleményem szerint minél hamarabb meg kell rendelni. Az alternatív kapcsolós

módszernél még annyi tájékoztatást kaptunk, hogy akikkel azonos vonalon vagyunk települések, akikkel korábban csak együtt lehetett volna kikapcsolni a közvilágításunkat csak azonos időszávbán tudnak lekapcsolni. Aki legelőször dönt, és meghatároz egy időszávbát, az összes többi, ha dönt, csak abban az időszávbán tud lekapcsolni. El kell dönteni, hogy akarunk-e időszakosan lekapcsolni, és milyen időszávbán, vagy minden második lámpatest kiiktatása mellett döntünk.

Pálinkó György Vince elnök: kérdés, vélemény ezzel kapcsolatban?

Tóth Zoltán biz. tag: az első variációval mennyit lehetne spórolni?

Dr. Végh Ibolva jegyző: a közvilágítás 25-30%-át. Az elfogyasztott közvilágításunk, számításaink szerint kerül majd 44 millió forintba.

Pálinkó György Vince elnök: több kérdés, vélemény nem hangzott el, ezért a határozati javaslatban foglaltakat szavazásra bocsátotta.

A Bizottság egyhangúlag, 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

41/2022. (XI. 28.) Okt. Biz. hat.

Tárgy: Intézmények energia megtakarítási intézkedései

HATÁROZAT:

Mindszent Város Képviselő-testületének Oktatási, Kulturális és Sport Bizottsága megtárgyalta az intézmények energia megtakarítására vonatkozó tervét és javasolja a Képviselő-testületnek, hogy azt fogadja el.

Hívja fel az intézményvezetők figyelmét a megtakarítási intézkedések végrehajtásának fokozott figyelemmel kísérésére.

Felelős: jegyző, intézményvezetők

Határidő: folyamatos

Erről a határozatról értesítést kap:

- Pálinkó György Vince a Bizottság elnöke

Pálinkó György Vince elnök: szavazásra bocsátotta a rendelettervezetet.

A Bizottság 4 igen és 1 nem szavazattal az alábbi határozatot hozta:

42/2022. (XI. 28.) Okt. Biz. hat.

Tárgy: A település közvilágításának időszakos korlátozásáról szóló rendelettervezet elfogadása

HATÁROZAT:

Mindszent Város Képviselő-testületének Oktatási, Kulturális és Sport Bizottsága megtárgyalta „A település közvilágításának időszakos korlátozásáról szóló

rendelettervezet elfogadása” tárgyú előterjesztést és javasolja a Képviselő-testületnek, hogy azt fogadja el.

Erről a határozatról értesítést kap:

- Pálinkó György Vince a Bizottság elnöke

2. Mindszenti Napok 2023.

Pálinkó György Vince elnök: a legfontosabb kérdés a témával kapcsolatban, hogy a településünk 2023-ban szervezzen-e Mindszenti Napok című rendezvényt. Hogyha mi átadjuk a szervezés jogát, akkor Mátramindszent fogja megszervezni.

Szalontai Árpád projektasszisztens: az önkormányzat mellett a Mindszenti Napokért Egyesület lenne a szervező. Négy évvel ezelőtt 9 millió forint volt a költsége a rendezvénynek. Most jelenleg 2,5 millió forint vagyona van az egyesületnek, s jelenleg sem az egyesület, sem az önkormányzat önerőből nem tudja ezt megrendezni ezt az eseménysorozatot. Szükséges lenne pályázati források felkutatására, ami a nehéz gazdasági helyzetben szintén nehézkes.

Pálinkó György Vince elnök: nem tudom, mennyire van arra esély, hogy minimum 10 millió forint ennek a rendezvény megszervezésére a rendelkezésre álljon. Szkeptikus vagyok, amikor pályázatokat mondanak vissza.

Tóth Csaba biz. tag: véleményem szerint adjuk át a szervezés jogát Mátramindszentnek, s majd két év elteltével reméljük, hogy jobb gazdasági helyzetben leszünk, és akkor talán tudnánk vállalni a megszervezést.

Tóth Zoltán biz. tag: véleményem szerint pedig meg kell szervezni, kell az embereknek egy kis kikapcsolódás. Esetlegesen lehetne támogatókat felkutatni.

Zsótér Károly polgármester: régóta elemezzük, hogy mi lenne a jó megoldás ez ügyben. Mindszentnek egy színes rendezvénye ez, sőt a Mindszenti Értéktárba is bekerült, mint érték. 30. kerek évfordulója lenne, annak, amikor elkezdődött ez a rendezvénysorozat. Nagyon nagy felelősség megrendezni ezt a több napos rendezvényt. A meglévő 2,5 millió forint mellé, hogyan is lehetne még támogatókat szerezni. Lehetne pl. a résztvevőktől hozzájárulást kérni. Úgy gondolom, hogy meg kellene próbálni. Két olyan szervezet van, amely jelezte, hogy támogatni óhajtja a rendezvényt kb.: 3 millió forinttal. Biztos vagyok benne, ha ez megrendezésre kerül, azok az emberek, akik bármiféle fájdalmat éreznek az életükbe, azok azt mondják, hogy pazaroljuk a pénzt. 2011-ben is nagyon szűkös volt a rendelkezésre álló pénz, de minimális költségvetéssel mégis megrendeztük a több napos rendezvényt, és végül igen nagy sikere lett.

Tóth Zoltán biz. tag: azt gondolom, hogy a rossz véleményt alkotó embereknek mindegy milyen rendezvényt valósítunk meg, mert azok pozitívumot úgy sem mondanának egyik rendezvényről sem. Csak azt látnák, hogy takarékoság van és közben meg mennek a rendezvények.

Tóth Csaba biz. tag: hogyha tudjuk most már ezt az információt, hogy körülbelül 3 millió forint segítséget kapunk rá, akkor vállaljuk a szervezést.

Dr. Végh Ibolva jegyző: nem az augusztus 20-ra koncentrálnánk, hanem erre a rendezvényre, hogy minél színesebb legyen. Civil szervezetekkel felvonnánk a kapcsolatot és hátha segítenék a rendezvényt.

Pálinkó György Vince elnök: a Mindszenti Napokért Egyesülettől én azt kérem, hogy próbáljanak egy olyan programot összerakni, ami szorosan igazodna a rendelkezésre álló pénzüsszeghez, de hangsúlyozzuk ki, hogy az önkormányzat ehhez nem tud forrást biztosítani.

Több kérdés, vélemény nem hangzott el, ezért az „A” határozati javaslatban foglaltakat szavazásra bocsátotta.

A Bizottság egyhangúlag 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

43/2022. (XI. 28.) Okt. Biz. hat.
Tárgy: Mindszenti Napok 2023

HATÁROZAT:

Mindszent Város Önkormányzatának Képviselő-testületének Oktatási, Kulturális és Sport Bizottsága megtárgyalta az anyagot, és javasolja a Képviselő-testületnek, hogy az alábbi határozatot hozza:

Mindszent Város Önkormányzata a Mindszenti Napokért Egyesülettel együttműködve rendezze meg a 2023-ban esedékes Mindszenti Napokat, a lehetséges pályázati források felkutatása mellett. Az Önkormányzat a technika és infrastrukturális támogatáson felül, pénzügyi hozzájárulást nem tud felajánlani.

Hatalmazza fel és kérje fel a polgármestert a szükséges intézkedések megtételére.

Erről a határozatról értesítést kap:

- Pálinkó György Vince a Bizottság elnöke

Pálinkó György Vince elnök: egyéb napirendi pont nem volt, ezért az ülés nyílt részét lezárta.

(A zárt ülés anyagát külön jegyzőkönyv tartalmazza.)

K. m. f.

Pálinkó György Vince
Bizottság elnöke

Korom Éva Andrea
Bizottság elnök-h.

